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ŠTA JE FINHED PROJEKAT?  
„Ka održivom i jednakopravnom finansiranju visokog obrazovanja u Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori i 
Srbiji“ (Towards sustainable and equitable financing of higher education in Bosnia and Herzegovina, 
Montenegro and Serbia) ili skraćeno FINHED je projekat koji se realizuje u okvoru progama TEMPUS 
Evropske unije i regionalnog je karaktera.Projekat ima za cilj da doprinese efikasnijem, efektivnijem i 
jednakopravnijem sistemu finansiranja visokog obrazovanja u zemljama Bosni i Hercegovini, Crnoj 
Gori i Srbiji. Konkretnije, u okviru projekta se nastoji da se najpre sveobuhvatno analiziraju postojeći 
modeli sistemskog i institucionalnog finansiranja, kao i dostupnosti i jednakopravnosti visokog 
obrazovanja u ovim zemljama. Ovo, između postalog i podrazumeva da će u okviru ovog projekta 
naše zemlje po prvi put učestvovati u međunarodnoj komparativnoj studiji o socijalnoj dimenziji u 
visokom obrazovanja – EUROSTUDENT. 

U drugoj fazi projekta, partneri će, zajedno sa drugim relevantnim akterima u domenu visokog 
obrazovanja, raditi na razvoju sistemskog (“policy”) okvira za obezbeđivanje efikasnijeg, efektivnijeg 
i jednakopravnijeg sistema visokog obrazovanja u ove tri zemlje, kao i na razvoju modela 
institucionalnog finansiranja koji se zasnivaju na pametnoj diverzifikaciji izvora prihoda.Paralelno sa 
ovim aktivnostima, partneri iz regiona će se upoznavati sa postojećim politikama i praksama u 
zemljama EU, a pre svega zemalja iz kojih dolaze partneri na projektu – Belgije, Engleske, Finske i 
Slovenije. 

Projekat spada u kategoriju takozvanih strukturnih projekata, što znači da u njemu pored 
univerziteta učestvuju i sva nadležna ministarstva iz regiona. 

Projekat će trajati do oktobra 2015. godine. 

U ovom broju: 
The social dimension of higher education  P.1 

Učešće na konferenciji u Beču  P.2 
Izvod iz EUROSTUDENT istraživanja  P.3 

Zašto je EUROSTUDENT bitan u Srbiji?  P.4 
Aktivnosti u daljem periodu  P.4 

 

KONTAKT 
Miloš MILOSAVLJEVIĆ 
Administrativni Koordinator 
Univerzitet u Beogradu| Srbija 
-- 
A: Jove Ilića 154, 11000 Beograd 
E: secretariat@finhed.org 
 
 

IMPRESSUM 
BILTEN FINHED PROJEKTA 
Izdanje šesto 
01/03/2015 
 
Izdavač 
Dr Nevenka ŽARKIĆ 
JOKSIMOVIĆ 
-- 
Koordinator projekta 
 
 

http://www.eurostudent.eu/
mailto:secretariat@finhed.org


 

 

  THE SOCIAL DIMENSION OF HIGHER EDUCATION IN BOSNIA 
AND HERZEGOVINA, MONTENEGRO AND SERBIA 

Radionica "The Social Dimension of Higher 
Education in Bosnia and Herzegovina, 
Montenegro and Serbia" održana je na 
Univerzitetu u Novom Sadu početkom 
februara 2015. godine. Na radionici su 
predstavljeni rezultati EUROSTUDENT 
istraživanja sprovedenog u okviru FINHED 
Tempus projekta u Bosni i Hercegovini, Crnoj 
Gori i Srbiji. Prof. dr Mirko Savić i Milena 
Kresoja (Univerzitet u Novom Sadu) 
predstavili su rezultate EUROSTUDENT 

istraživanja u Srbiji, dok je Ivana Živadinović 
(Centar za obrazovne politike) predstavila 
komparativne EUROSTUDENT rezultate za 
Bosnu i Hercegovinu, Crnu Goru i Srbiju. U 
radionici je učestvovalo 23 predstavnika sa 
11 FINHED partnerskih institucija. Upravni 
odbor projekta kao i ekspertska grupa 
održani su na marginama radionice. 

UČEŠĆE NA MEĐUNARODNOJ KONFERENCIJI THE SOCIAL 
DIMENSION IN EUROPEAN HIGHER EDUCATION 
Međunarodna konferencija The Social Dimension in European Higher Education održana je u Beču između 25. i 27. 
februara 2015. godine. Ispred FINHED Tempus projekat učestvovali su predstavnici Federalnog ministarstva 
obrazovanja i nauke, Ministarstva prosvjete i kulture Republike Srpske, Univerziteta u Beogradu, Univerziteta 
Singidunum i Centra za obrazovne politike. Dragan Stanojević (UBG) i Ivana Živadinović (COP) predstavili su rad na 
temu Working status of students in Western Balkans u kome su analizirali položaj i situaciju zaposlenih studenata u 
Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori i Srbiji. Ivana Živadinović (COP) predstavila je osnovne rezultate EUROSTUDENT 
istraživanja sprovedenog u okviru FINHED Tempus projekta u Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori i Srbiji u okviru panela 
Being a student in a post-transition country - Insights from student surveys in new EUROSTUDENT countries. Detaljnije 
o konferenciji može se naći na: https://socialdimension-he.eu/home.html 

ZAŠTO JE EUROSTUDENT ZNAČAJAN ZA VISOKO 
OBRAZOVANJE U REPUBLICI SRBIJI? 
Dr Milovan Šuvakov, pomoćnik za razvoj i visoko obrazovanje  
Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije 

U trenutku kada se u Ministarstvu prosvete, nauke i tehnološkog razvoja preispituje zakonski okvir 
visokog obrazovanja, komparativni podaci su od neprocenljivog značaja. Projekat EUROSTUDENT 
pogađa dve važne teme u ovom kontekstu: socio-ekonomski status i mobilnost studenata. U tom 
smislu podaci iz projekta mogu da imaju značajan uticaj na buduće zakonske promene. Pored toga, 
podaci koje projekat nudi su važni za istraživače iz oblasti obrazovanja, visokoškolske ustanove i 
studente. 



 

  

  

IZVOD IZ 
REZULTATA 
EUROSTUDENT 
ISTRAŽIVANJA 

U svim EUROSTUDENT zemljama postoji 
određenu procenat studenata koji rade 
tokom semestra (kako sa punim radnim 
vremenom tako i zaposlenih na 
privremenim i povremenim poslovima), ipak 
taj procenat znatno varira među državama. 
Tako je u Irskoj i Holandiji zaposleno više od 
75% studenata, dok je u Srbiji, Litvaniji, 
Bosni i Hercegovini i Jermeniji zaposleno 
manje od 25% studenata. U većini zemalja 
zaposlenost je češća kod studenata čiji 
roditelji nemaju visoko obrazovanje, što pak 
nije slučaj u Bosni i Hercegovini, Danskoj, 
Gruziji, Crnoj Gori, Srbiji i Ukrajini gde je 
udeo zaposlenih sudenata niži među 
studentima čiji roditelji nemaju visoko 
obrazovanje (Hauschildt et al., 2015)1. Usled 

visokih stopa nezaposlenosti mladih u 
zemljama u regionu rad predstavlja u većoj 
meri privilegiju koja nije dostupna svima. 
 
-- 
¹ Hauschildt K., Gwosc C., Netz N., Mishra S. 

(2015) Social and Economic Conditions of 

Student Life in Europe Synopsis of Indicators 

EUROSTUDENT V 2012-2015 Retrieved 

13.03.2015 from: 

 

 

 

 



 

AKTIVNOSTI U NAREDNOM PERIODU 
Tokom 2015. godine planirana je diseminacija rezultata EUROSTUDENT 

istraživanja u Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori i Srbiji. Na javne događaje biće 

pozvani predstavnici visokoobrazovnih ustanova, studenata kao i šira javnost sa 

ciljem otvaranja dijaloga o socijalnoj dimenziji visokog obrazovanja u tri zemlje. 

BILTEN PRIPREMILI: 
Ivana ŽIVADINOVIĆ 
Centar za obrazovne politike, 
-- 
A: Svetozara Markovića 22,  
11000 Beograd | Srbija 
E: secretariat@finhed.org  
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